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Exercice 1
H 1c
Remarque :

Par une lecture graphique on peut déterminer les variations de la fonction f, puis
établir le signe de f'(x) :

e Sur ]—oo, 0]f est strictement décroissante, donc f'(x)<0, pour tout x ]—oo, 0].
e Sur [0,2]f est strictement croissante, donc f'(x)>0, pour tout x €[0,2].
e Sur [0,+oof f est strictement décroissante, donc f'(x)<0, pour tout X [0, +oo].

Seul le graphique en c) correspond au signe de f '(x), donc la courbe de f' est celle
donnée en c).

2)a
Remarque :
L’aire cherchée est égale a Iozf '(t)dt =[f (t)]z =f(2)-f(0) =3—(-1) =4unitéd'aire.

1) 1)c 2)a
Remarque :

L’équation (E) est de la forme 12 -Sz+P =0 ol S=z71+25=-2(1+i) et

P=2122 =\/E—2\/§ i.

.5n
arg(zy +z,) =arg(-2(1+i))[2n] = arg(ZeIZ) [27]= %[Zn]

2.2, =13 -2\3 1| = \/(Jl_s)z +(-2V3) =\I3+12=5.

Exercice 2
L’espace est rapporté a un repere orthonormé direct (O,T, I, R) .
X =142
Ona: A(4,2,2,B5,-2,3)et C(1, 1, 1) etladroite A:iy=1+a ;oaell
z=1+2a
(P) est le plan passant par A et perpendiculaire a la droite A.
2
1) a) Le vecteur U | 1 | est un vecteur directeur de la droite A et puisque le plan (P) est
2

perpendiculaire a A, donc U est un vecteur normal au plan (P).
Onaalors (P): 2x+y+2z+c=0.



A@,2,2elP) =8+2+4+c=0
=c=-14
Ainsi (P): 2x+y+2z-14=0
b) B(5,-2,3); 2x5+(-2)+2x3-14=0d'ou B e (P)
C@,1,1); 2x1+1+2x1-14=9=#0d'ou C¢(P)
c) En prenant a.= 0 dans les équations paramétriques de A on obtient le point C, donc
CeA
On remarque que tout point de A a son abscisse x est égale a son cote z.
Or x,#1z,dou A4, 2, 2)¢A.
2)a) (P): 2x+y+2z-14=0.
D@3,2,3);2x3+2+2x3-14=0d'ou D € (P).

2
CD|1|=U,dou CD estun vecteur normal a (P).
2
(CD) L (P)
De(P) d’ou le point D est le projeté orthogonal de C sur le plan (P).
Ce(P)
—4 -2 8 -1
byOna:BC| 3 |; BD| 4 |; BCABD | 4 | et BA| 4 |.
-2 0 -10 -1

(BCABD).BA =-8+16+10=18 0.

D’ou les vecteurs BC, BD et BA ne sont pas coplanaires, par suite les points A, B, C et
D ne sont pas coplanaires.

c) V:%‘(B—C/\@).ﬁ‘:%:3 unité de volume.
1 -1
3)a) AB|-4|; AD| 0 | ona: AB.AD=1x(-1)+(-4)x0+1x1=0.
1 1

D’ou les droites (AD) et (AB) sont perpendiculaires.
Par conséquent d =d(D;(AB)) =AD = \/(3—4)2 +(2-2)2+(3-2)? =+2.

1 2
b)Ona AB|-4|; CD|1
1 2

AB =2 +(—4) +1’ =18 =32 et CD=\2+1 +22 =9 =3,

ABxdxCD _Bﬁx 2x3
6 6

3=w.




Exercice 3
1)a) (2+2i)° =22 +2x2x2i+(2i)? = 4+8i — 4 =8i
b) z2—2(1+i)z-6i =0.
Calculons le discriminant A :
A=[2@+D)] —4x1x(-6i) = (2+2i)° +24i =8i + 24i = 32i = 4x8i = 4x(2+2i )’
§=2(2+2i)
2(1+1)—2(2+2i) . 2(1+1)+2(2+2i)
Z, = =-1-1; z,=
2 2
2) A, BetC les points d’affixes respectives z, =3+3i , z; =—1—i et
z. = (1—2\3) + 1+ 243)i.
a) Z. -7, =(1—23)+ 1+ 243)i — (3+3i) =(-2—2\/3) + (-2 + 2\3)i.
Z2,—2, =—1-1—(3+31) =—4—-4i =—4(1+1).

2o=2, _ (-2-23)+(-2+2B)i

=3+3i.

Z,-12, —4(1+1)
[(—Z—Z\E)+(—2+2ﬁ)i](l—i)
B —a(1+i)1-i)
(—2—2\/§)+(—2+2\/§)i—[(—2—2\/§)+(—2+2\/§)i]i
- 8
:%1[—2—2\/§—2+2\/§+i(—2+2\/§+2+2\/§)}
-t _1 B
_g(—4+4\/§)_2 i~
Onadonc ﬁzl—iﬁ d'ou zc—zA:(l—'ﬁ](zB—zA).
Z,-2, 2 2 2 2
b) l—iﬁze_ig d'ol l—iﬁ =1 et arg(l—iﬁ)z—E[Zn].
2 2 2 2’7 3
c) Ona zc—zA—(l—igJ(zB—zA) d’ou |zC—zA|=%—i§|zB—zA|

D’autre part on a

Alors arg(ﬂjzarg[%—iﬁ} [2x] =2 [2].

Zg—Z,



ZB A

Oor arg[ﬁjz (AB, AC) [2r] d"ou (AB, AC) z_g[zn]

Le triangle ABC esttel que AB=AC et (AB, AC) = —g[Zn] d’ou ABC est un triangle

équilateral.

Zo+2Zy  3+3i+(-1-10)
2 2
b) Placer les points A, B, Q , Cet D.

3) a) =1+i=2, d’ ou Q estle milieu du segment[ AB].

c) D est le symétrique du point C par rapport a Q, d’ou Q est le milieu du segment [CD].

Les diagonales [AB]et [CD]du quadrilatére ACBD se coupent en leur milieu Q, d’ou

ACBD est un parallélogramme. On a aussi BC = AC, d’ou ACBD est un losange.

d) L’aire du losange ACBD est égale a % =QCxAB.

AB =z, —2,| =|-4(1+i)| = 4/2.

QC =z, —ZQ|:‘1—2\/§+(l+2\/§)i—(l+i)‘
=|-23+28i|= 23 |-1+i|= 2J3V2 = 2\6.

QCxAB =26 x42 =812 =16+3.

D’ou L’aire du losange ACBD est égale a 16+/3 unitéd'aire.



Exercice 4

1
- =X
f la fonction définie sur [ par f(x)=(x+2)e 2 .
1
1a) lim f(x)= lim (x+2)e 2 -
1

1, N
lim T _ i X428 7 iy 02y
X

X—> -0 X X—>— © X X—>— o0

D’ou la courbe (C) admet une branche parabolique de direction ’axe (O, j) .

™
b) lim f(x)= lim (x+2)e ?

= lim xe 2 +2

X—>+ ©

—X

N

: 2 - x . eEX . - X
= lim ——= +2¢ %2 =0,car lim| 5 |=+c et Ilime 2 =0
X—>+ © lx X—+ © Ex X— + ©
eZ
x

D’ou la droite d’équation y = 0 (I’axe des abscisses) est une asymptote horizontale a la (C)
courbe au voisinage de +oo.
1

2)f(x)=0 < (x+2)e 2 =0
& Xx+2=0
< x=-2 ; d'ou E(-2,0)
f(0)=2; d'ou F(0,2).

_1 WD TR
3)a) f'(x)=e 2 +(x+2)x(?je 2 =—xe 2 ;xell.

Le signe de f'(x) estcelui de ;x puisque e 2 >0, pour tout x el].

X -00 0 +co
f'(x) Y 0 -
2

| / \-o




L
b)f(x):?xe 2 . xel.

1 1 1
-1 -=x - =X - =X
f"(x):—le 2 —lx. —ie 2 =1(x—2)e 2 xel.
2 2 4

1 - 2x
'00=0 (x-2)e 2 =0

=S X-2=0
=S X=2.

X -c0 2 +0o0
f'(x) — 0 +

f" s’annule en 2 en changeant de signe, d’ou le point K(2, f(2)) est un point d’inflexion
pour la courbe (C). K(2, g)
c) La courbe (C).

4) On pose |, :I_Zze’tdt et pour tout nell”; I :.[fz(t+2)”e’tdt :

a) |, :jie"dt :[—e"]: — ey’ =¢? —eiz.

b) 1, = (t+2)""e ldt.
On pose: u(t)=(t+2)"" = u'(t)=(n+D(t+2)"

vit)=e"' = v(t)=-e"

En appliquant la formule d’intégration par parties on a :



2 2
L =[~(t+2)" e |, +(n+D) [ (t+2)edt

n+1

= +(n+1)1,
n+l
Ainsipourtout netl , I, = (n+)I - —
e
—4 1 4 5
C) |1:?+|0 :ez—e—z—e—zzez—e—z
-16 -16 5 26
Izze—2+2|1:e—2+2(e2—e—2)=2e2—e—2.

5) On deésigne par (D) le domaine du plan limité par la courbe (C), I’axe des abscisses et les
droites d’équations X =—2 et x=2.

a) Voir figure.

b)V =x jfz(f(x))z dx = 1t J'Z(X+2)ze—xdxzn12 = n(2e2_§).



